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Передмова 

Біобібліографічний покажчик підготовлений з нагоди     

80-річного ювілею доктора історичних наук, професора, 

заслуженого працівника народної освіти України, Почесного 

краєзнавця України Віктора Степановича Прокопчука.  

Покажчик містить інформацію про життя та діяльність 

ювіляра, його відзнаки, праці, написані самостійно та у 

співавторстві, що вийшли друком, розміщені у електронних 

ресурсах, а також матеріали про нього. 

Матеріал у покажчику згруповано за розділами у 

хронологічній послідовності. У межах кожного року (однієї 

дати) – за абеткою авторів та назв.  

Видання базується на фондах Хмельницької обласної 

універсальної наукової бібліотеки та наданих ювіляром 

матеріалах. 

Для зручності пошуку подано іменний покажчик авторів, 

співавторів, укладачів, редакторів, рецензентів публікацій, а 

також прізвища знаних особистостей, життя і діяльність яких 

досліджував ювіляр.  

Бібліографічний опис та скорочення здійснено за чинними 

стандартами. Відбір матеріалу завершено в травні 2024 року. 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------  
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Олександр РЕЄНТ, член-кореспондент НАН 

України, доктор історичних наук, професор, 

заступник директора Інституту історії України 

НАН України, голова Національної спілки 

краєзнавців України  
 

Олександр ЗАВАЛЬНЮК, доктор історичних 

наук, професор, завідувач кафедри історії 

України Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка, керівник 

Центру дослідження історії Поділля Інституту 

історії України НАН України при Кам’янець-

Подільському національному університеті імені 

Івана Огієнка, член президії НСКУ і 

Хмельницької обласної організації НСКУ 
 

Юрій ТЕЛЯЧИЙ, доктор історичних наук, 

професор, президент Хмельницького 

кооперативного торговельно-економічного 

інституту, член президії НСКУ, голова 

Хмельницької обласної організації НСКУ 

Віктор Прокопчук: 
життя в ім’я освіти, науки, України 

Упродовж багатовікової минувшини Хмельниччина 

сповнена багатьма іменами самовідданих і талановитих 

постатей – творців історії краю: громадських діячів, освітян, 

науковців, представників інших сфер. Одним із найбільш 

відомих з-поміж них сьогодні є Віктор Степанович Прокопчук – 

активний громадський діяч, відомий учений, знаний педагог, 

краєзнавець, бібліотекознавець, який по праву входить до 

сучасної національної еліти як доктор історичних наук, 

професор, заслужений працівник народної освіти України, 

академік Української академії історичних наук, член правління 

Українського фонду культури, член президії Хмельницької 

обласної організації Національної спілки краєзнавців України, а 

також член Національної спілки журналістів України, що гідно 

представляє «золотий фонд» української інтелігенції. В його 

особі поєднуються багато інтересів, умінь і зацікавлень, високий 
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професіоналізм і відданість справі, духовність, патріотизм та 

інтелігентність. Є в нього ще одна риса характеру, притаманна 

сильним волею та духом людям: надзвичайна цілеспрямованість 

та вимогливість до себе. Саме вони завжди спонукають його до 

руху вперед, реалізації творчих задумів, підкорення нових висот 

і забезпечили формування змістовної, багатогранної, привабної 

особистості. 

Про В. Прокопчука написано вже чимало, адже весь 

життєвий шлях цієї людини – приклад, гідний наслідування.1-7 

Мабуть, йому була визначена й судилася долею професія 

вчителя. Педагогічну династію Прокопчуків започаткував ще 

1896 р. дід Віктора Степановича – Іван Якович, призначений 

учителем гімнастики Блищанівського однокласного училища 

Міністерства народної освіти в Ушицькому повіті Подільської 

губернії. Упродовж 1930 – на початку 1940-х рр. учителював і 

батько Віктора Степановича, Степан Іванович, котрий 

почергово завідував Дем’янковецькою, Антонівською, 

Мушкутинецькою початковими школами на Дунаєвеччині. 

Після визволення Хмельниччини від нацистів у квітні 1944 р. 

він відновив роботу початкової школи в Блищанівці й через два 

місяці був мобілізований фронт. А ще через два місяці, 20 липня 

1944 р., у родині Степана Івановича та Емілії Іванівни народився 

син, якого назвали Віктором на честь перемоги, яку всі чекали. 

У ході жорстоких боїв на території Польщі 31 січня 1945 р. 

Степан Іванович Прокопчук загинув смертю героя під час 

звільнення села Янковіце Катовіцкого воєводства. Так страшне 

лихоліття увійшло в життя малолітнього Віктора, назавжди 

принесло в родину страшенний біль і сум. 

Дитинство проходило в післявоєнні голодні й бідні роки. 

Мама тяжко працювала в колгоспі й прагнула поставити на ноги 

дітей – меншого сина й старшу донечку Люсю. Чим могли, 

допомагали дідусь Іван Якович, який замінив батька, бабуся 

Євдокія. Обкрадене війною дитинство проходило в рідній 

Блищанівці, у лісі та яру, у знаменитому колись на все Поділля 

парку та біля ставу, де колись знаходився маєток поміщиків 

Маковєцьких. Від народження хлопець «був близький до Бога», 

адже через тин від їхньої хати стояла давня дерев’яна Успенська 

церква. Малий Віктор був частим гостем в оселі священика отця 
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Пилипа та матушки Марти, які надавали посильну підтримку 

своїм сусідам. На все життя йому запам’ятався смак цукрового 

буряка – найсолодшої страви голодного 1947-го та перших 

післявоєнних років. 

У 1951 р. Віктор пішов до першого класу Блищанівської 

семирічки. Навчався з великим інтересом. Весь час, як тільки 

траплялася змога, читав книги з сільської книгозбірні, своєї 

другої школи, котрі підбирав для нього бібліотекар Григорій 

Михайлович Нижник. Крізь усе життя несе вдячну пам’ять й 

щиру повагу до блищанівських наставників – директора 

Станіслава Антоновича Лаврентьєва, учителів: Надії Степанівни 

Коваль, Марії Прохорівни Святкевич, Уляни Петрівни Гладун, 

Ольги Іванівни Мовчанок, Ганни Іванівни Прокіпчук-Яворської, 

Василя Івановича Ірчишина, Ганни Афонівни Лаврентьєвої, 

Надії Яківни Федоришиної, Олександра Петровича Ткачука. 

Блищанівську семирічку 1958 р. він закінчив із Похвальним 

листом і продовжив навчання в Рахнівській десятирічці, 

очолюваній, істориком за фахом, Василем Івановичем Кліщем. 

Оволодіння ґрунтовними знаннями та розширення світогляду 

підлітка відбувалося за активної участі досвідчених педагогів – 

Віри Миколаївни Шевчук, Миколи Пилиповича Тихого та 

багатьох інших.  

У 1961 р. Віктор закінчив середню школу із срібною 

медаллю. Життя заставило його зробити перший доленосний 

вибір. Мрії про навчання в інституті чи в університеті не 

судилося збутися через скрутну матеріальну ситуацію в родині. 

Здібному юнаку вдалося влаштуватися на роботу сільським 

бібліотекарем у сусідню Слобідку-Рахнівську. Але хотілося 

стати вчителем як батько та дідусь, продовжити родинну 

педагогічну династію. Звернувся до тодішнього заврайВНО 

Петра Григоровича Перепелюка, і в жовтні 1961 р. одержав 

направлення на посаду старшого піонервожатого Тернавської 

восьмирічної школи. Так започатковувалася перша сторінка 

вчительської біографії В. Прокопчука.  

У Тернавській восьмирічці працював до березня 1962 р., 

до переведення на посаду вчителя російської мови та літератури 

Кривчицької восьмирічки, очолюваної Василем Івановичем 

Слободяном. Закінчивши навчальний рік у гордому статусі 
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вчителя, подав документи для вступу на історико-філологічний 

факультет Кам’янець-Подільського державного педагогічного 

інституту. Після успішно складених іспитів його мрія стати 

студентом денної форми навчання збулася. Тож з 1 вересня 

1962 р. розпочався новий етап життя і діяльності. 

На розвиток особистості студента В. Прокопчука 

найвідчутніше вплинули досвідчені педагоги і вчені: ректор Іван 

Степанович Зеленюк, куратор групи Еня Йосипівна Розенштейн, 

викладачі: Віктор Іванович Тищенко, Іон Срулевич Винокур, 

Полікарп Іванович Свідер, Петро Федорович Щербина, Леонід 

Антонович Коваленко та інші. Активний член гуртка 

«Літературні п’ятниці» під керівництвом Галини Мефодіївни 

Краєвської, учасник художньої самодіяльності, гучних 

краєзнавчих заходів, він усе більше усвідомлював для себе 

велику значимість учительської праці, переконувався в її 

суспільній важливості. У той час Україна в складі СРСР 

загоювала рани голоду, репресій, страшної війни, люди 

поступово починали жити по-новому, заможніше, прагнули до 

культурного збагачення. 

У серпні 1967 р. молодий педагог поповнив когорту 

подільської інтелігенції, одержавши направлення на роботу в 

Яромирську середню школу на Городоччині. Йому доручили 

викладати історію та здійснювати керівництво випускним 

класом. Разом із старшим колегою, знаним істориком-

краєзнавцем Мефодієм Васильовичем Підкуймухою, очолив 

учнівський краєзнавчий гурток, організовував походи школярів, 

пізнавав ази музейної роботи. З Яромирки наприкінці того ж 

року вчителі та школярі провели В. Прокопчука до лав збройних 

сил. 

Строкову службу проходив у двох військових округах: 

спочатку в Україні, у Прикарпатському військовому окрузі, а 

згодом – в Росії, у Ленінградському ВО. Після піврічної служби 

в Шепетівці для продовження служби його направили в селище 

Ісакогорка, поблизу м. Архангельська, в артилерійські війська. 

У вересні 1968 р. одержав призначення на офіцерські збори 

поблизу м. Ленінграда й повернувся додому напередодні Нового 

року в званні лейтенанта запасу. 

Нова сторінка педагогічної діяльності В. Прокопчука 



9 

почалася з січня 1969 р., коли став учителем історії Маківської 

середньої школи, очолюваної Іваном Івановичем Сохатюком. 

Його призначення співпало з визначною подією української 

історії та краєзнавства – часом реалізації грандіозного за 

масштабами та унікального за значенням у світовому масштабі 

проєкту – підготовки і видання багатотомної «Історії міст і сіл 

Української РСР». Відповідні комісії, робочі групи діяли в усіх 

містах і селах Хмельниччини. З метою збору матеріалів до 

нарису про с. Маків 24-річний педагог працював в архівах, 

бібліотеках, заодно й оформляв експозиції створюваного ним 

шкільного історико-краєзнавчого музею, керував краєзнавчим 

гуртком. Саме у маківський період ступив на стежку дослідника 

й популяризатора історії рідного краю – Дунаєвеччини, Поділля, 

свої напрацювання активно друкував на сторінках місцевої 

преси. Роботу здібного вчителя-краєзнавця помітили в 

обласному інституті удосконалення вчителів. 

Несподіваний поворот у долі Віктора Прокопчука 

відбувся наприкінці 1969 – 1970 навчального року, коли його, 

ще досить молодого вчителя, призначили на посаду директора 

Маківської середньої школи – однієї з найбільших та кращих за 

результатами навчальної, методичної, виховної роботи в районі. 

Керівник, а було йому тоді лиш 26 років, з головою поринув у 

нову справу, повну проблем, труднощів, несподіванок. Повага 

до колег, учнів і батьків, вишукана толерантність, відкритість, 

вимогливість до себе сприяли утвердженню авторитету в 

шкільному колективі, у сільській громаді, серед колег-

директорів, більшість з яких були фронтовиками. Він успішно 

співпрацював з головою маківського колгоспу «Україна» 

Героєм соціалістичної праці Віталієм Володимировичем 

Стеньгачем, заврайВНО П. Г. Перепелюком, здобував авторитет 

серед керівництва району та, що найважливіше, справжню 

любов дітей, повагу батьків, колгоспників, усіх жителів села. 

Слава про унікального керівника навчальним закладом швидко 

розійшлася поміж районної спільноти. 

І ось, в серпні 1972 р., його запросили на роботу в 

Дунаєвецький райком компартії України. На новому місці 

набував досвіду управлінської роботи. У 1975 р. його 

кандидатуру запропонували на посаду завідуючого відділом 
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райкому. Однак при цьому не забував школу, тяжів до 

вчительської праці. 

З виходом на пенсію заврайВНО Петра Григоровича 

Перепелюка у 1980 р. Віктору Степановичу доручили очолити 

освіту Дунаєвеччини. Але реалії життя визначили свій хід подій: 

у листопаді 1982 р. за ініціативою першого секретаря 

Дунаєвецького райкому партії Едуарда Сергійовича 

Лазаркевича Хмельницький обком партії запропонував 

В. С. Прокопчуку посаду секретаря райкому, члена бюро. В 

сферу його кураторства входили освіта, культура, медицина. Як 

депутат районної ради, докладав зусиль для їх динамічного, 

якісного розвитку, здобув репутацію вимогливого, 

авторитетного керівника. В 1985 р. був обраний другим 

секретарем райкому КПУ. У час перебудови не раз отримував 

пропозицію перейти на роботу в обком партії, однак тактовно 

відмовлявся. За сприятливим збігом обставин (переходом на 

іншу роботу Станіслава Івановича Нижанківського) в квітні 

1988 р. повернувся на посаду завідувача відділом освіти. Того ж 

року пленум Українського фонду культури обрав його до складу 

свого правління, а згодом – і президії. У той час В. Прокопчук 

активно співпрацював з творчою інтелігенцією Хмельниччини 

як заступник голови обласної організації Українського фонду 

культури.  

На всіх попередніх посадах Віктор Степанович глибоко 

переймався проблемами освітньої галузі Дунаєвеччини, вивчав 

різнобічні аспекти управлінської роботи, сприяв упровадженню 

в навчально-виховний процес нових технологій, підвищенню 

рівня компетентності як учителів, так і керівників шкіл, 

приділяв увагу дошкільній і позашкільній роботі, патріотичному 

вихованню молоді на засадах краєзнавства – вивчення минулого 

краю, усвідомлення особистої відповідальності за його 

майбутнє. Тож увесь свій досвід, знання та вміння скеровував на 

виведення освітньої галузі Дунаєвеччини на передові позиції в 

області і навіть Україні. Використовуючи всі можливості, 

займався організацією будівництва нових шкільних приміщень, 

дитячих садків, культурно-мистецьких і позашкільних закладів. 

Як керівник, сприяв зростанню авторитету освітян, відзначенню 

кращих з них урядовими нагородами, почесними званнями, 
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занесенням на районну та обласну Дошки пошани, надавав їм 

велику підтримку в отриманні житла. Освіта району 

реформувалася на засадах демократизації, дитиноцентризму, 

гуманності, підвищення якості освітніх послуг, профорієнтації 

тощо. У закладах освіти звичними стали семінари з обміну 

досвідом, зросли вимоги до якості педагогічних кадрів, 

результатів учнівських предметних олімпіад, творчих конкурсів. 

Район став експериментальним майданчиком впровадження 

нових освітньо-виховних технологій, розроблених галузевими 

інститутами Академії педагогічних наук України. 

Проголошення незалежності і державного суверенітету 

України в 1991 р. поклало початок розбудові освіти на 

національних засадах. З позитивними досягненнями прийшли й 

проблеми, пов’язані зі зміною державної політики в сфері освіти 

й, особливо, труднощі фінансового, соціально-економічного 

характеру. Начальник разом із працівниками відділу освіти, 

директорським корпусом докладали великих зусиль для 

збереження інфраструктури, мережі навчальних закладів, кадрів. 

Хронічна заборгованість по зарплаті, бартерні розрахунки, зміна 

виховних ідеалів спонукали до більш чіткої, злагодженої роботи 

освітян району. Завдяки зусиллям В. Прокопчука освіта 

Дунаєвеччини зберегла та примножила здобутки попередніх 

часів і ступила на шлях реформування. 1991 р. своїми 

роздумами, досвідом і планами керівник відділу освіти 

поділився з учасниками українсько-канадської педагогічної 

конференції у м. Львові. Наступного року він став делегатом 

першого Конгресу українців світу, згодом і першого 

Всеукраїнського з’їзду педагогічних працівників у м. Києві. 

Завдяки В. Прокопчуку освітяни району дізнавалися про 

зміни в національній освітній сфері, прагнули йти в ногу з 

часом. На його пропозиції вони поринули у краєзнавче життя 

району і області, активізували свої історико-краєзнавчі 

дослідження та використання їх результатів у навчально-

виховній роботі. За приклад педагоги мали Віктора 

Степановича, який не припиняв дослідження в галузі 

літературного, історичного краєзнавства, розпочаті ще з кінця 

60-х років. У 1990 р. він, як делегат, взяв участь в роботі 

першого установчого з’їзду Всеукраїнської спілки краєзнавців. 
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А вже у 1992 р. ініціював і провів на Дунаєвеччині науково-

краєзнавчу конференцію «Поділля в роки Визвольної війни під 

проводом Б. Хмельницького», установчу конференцію районної 

організації ВСК (обраний її головою). Наступного року 

авторитетного діяча прийняли до Спілки журналістів України та 

складу редакційної ради журналу «Краєзнавство» – органу ВСК. 

Організував науково-практичну конференцію «Дунаївці: їх роль 

і місце в історії Поділля», увійшов до складу правління ВСК і, 

як його член, виступив на міжнародному форумі юних 

краєзнавців у м. Києві. 

Науково-дослідну і краєзнавчу діяльність В. Прокопчука, 

пов’язану із Дунаєвеччиною, Поділлям і Україною, умовно 

можна поділити на кілька етапів: 1) 1969 – середина 80-х років 

минулого століття – перші кроки з вивчення краю, 

популяризації його історії і культури, створення музею с. Маків 

у Маківській СШ, участь разом з старшим колегою 

І. І. Сохатюком у зборі матеріалів до ґрунтовного нарису про 

Маків, вміщеного в «Історії міст і сіл Української РСР. 

Хмельницька область»; 2) середина 80-х – початок 1990-х рр., 

коли дослідник заявив про себе на всеукраїнських і 

регіональних наукових конференціях, опублікував перші праці з 

історії мікрорегіону в низці наукових видань; 3) початок 1990-х 

– 2004 рр., найбільш продуктивний час, коли в умовах 

незалежності, поєднуючи наукову діяльність з освітньо-

управлінською, під керівництвом академіка П. Тронька виконав 

і успішно захистив кандидатську дисертацію, присвячену історії 

краєзнавчого руху на Поділлі в ХІХ – ХХ ст., організував першу 

науково-краєзнавчу конференцію про Дунаєвеччину, 

опублікував десятки праць про свій край; 4) 2004 – 2015 рр. – 

науково-педагогічна діяльність у Кам’янець-Подільському 

національному університеті імені Івана Огієнка на посадах 

професора і водночас директора університетської наукової 

бібліотеки, активні творчі контакти з Дунаєвецькою районною 

організацією НСКУ, участь у низці її науково-краєзнавчих 

проектів; 6) з 2015 р. по т. ч. – громадська робота як члена 

президії Хмельницької обласної організації НСКУ; науково-

педагогічна діяльність (з 2019 р.) у Глухівському національному 

педагогічному університеті імені Олександра Довженка на 



13 

посаді кафедри історії, правознавства та методики навчання.  

Ставши у 1994 р. кандидатом історичних наук,8-9             

40-річний вчений не зупинився у своєму науковому пошуку. 

Враховуючи заслуги та особистий внесок у розвиток 

краєзнавчих досліджень, правління ВСК того ж року присвоїло 

йому звання «Почесний член Всеукраїнської спілки 

краєзнавців». На всіх з’їздах Спілки він виступав та обирався до 

складу її правління. У 1995 р. Віктор Степанович став дійсним 

членом Центру дослідження історії Поділля Інституту історії 

України НАН України при Кам’янець-Подільському 

державному педагогічному інституті. З опублікуванням 

популярної в низці регіонів України монографії «Краєзнавство 

на Поділлі: історія і сучасність» (1995) утвердився як 

авторитетний теоретик і практик українського краєзнавства. 10 

На той час в його активі значилося чимало книг, таких як 

«Дунаївці» (1989), «Славетні Дунаєвеччини» (1989), 

«Дунаєвеччина в роки Великої Вітчизняної війни: краєзнавчі 

матеріали» (1990), «З народних глибин: славетні подоляни» 

(1991), «Тернова стежка» (1991), «Просвітителі з Поділля» 

(1992), «Стелися, зелений кудрявцю» (1992), які успішно 

використовувалися в практичній роботі навчальних закладів 

Хмельниччини. 11-16  

Із широкого спектру наукових заходів, проведених за 

ініціативою В. Прокопчука, особливо варто виокремити 

традиційні, авторитетні, чисельні всеукраїнські науково-

практичні конференції «Дунаєвеччина очима дослідників, 

учасників і свідків історичних подій» (1997 – 2023). 

Громадськість, педагоги та школярі Дунаєвеччини долучилися 

до написання історії малої Батьківщини, отримали можливість 

реальної співпраці з відомими істориками з різних регіонів 

України, у першу чергу – дослідниками з Києва, Вінниці, 

Хмельницького, Кам’янця-Подільського.  

Завдяки зусиллям В. Прокопчука в м. Дунаївцях та селах 

району розгорнувся справді масовий за розмахом та активністю 

історико-краєзнавчий рух: створювалися і працювали краєзнавчі 

осередки – гуртки, клуби, музеї, музейні кімнати, 

встановлювалися пам’ятні знаки, присвячені історичним подіям 

та видатним постатям, проводилися конференції, круглі столи, 
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видавалася література. Динамічного розвою, крім історичного, 

набуло й бібліотечне, літературне, географічне краєзнавство, а 

також посилювалася туристична, пам’яткоохоронна робота. За 

неповне десятиліття було відкрито іменні музеї, меморіальні 

знаки на честь Мелетія та Герасима Смотрицьких, поета Леоніда 

Лупана, вченого-історика Федора Шевченка, письменників 

Володимира Бабляка, Миколи Магери, Афанасія Коляновського, 

хірурга-науковця Миколи Чорнобривого, літературознавця 

Михайла Ігнатенка й інших відомих земляків. Цього переліку 

вистачило б для кількох районів області. Він засвідчив про 

величезну організаційно-меморіальну працю, у першу чергу, 

самого В. Прокопчука. Крім того, вчений виступив ініціатором 

присвоєння Радою Міністрів України Великожванчицькій, 

Лисецькій, Лисогірській, Смотрицькій загальноосвітнім школам 

імен відомих земляків, уродженців цих населених пунктів. 

Тематика про сталінські голодомори, фізичні та моральні 

репресії стала предметом дослідницької роботи педагогів та 

школярів, краєзнавців району. Нового змісту вивчення минулого 

краю набуло в рамках Малої академії наук, осередки якої 

з’явилися на Дунаєвеччині. За сприяння В. Прокопчука до 

керівництва учнівськими роботами почали залучатися науковці 

з Кам’янець-Подільського державного педагогічного інституту, 

що позитивно вплинуло на якість підготовлених школярами 

праць. 

У 1996 р., на запрошення ректора К-ПДПІ А. Копилова, 

декана історичного факультету О. Завальнюка і завідуючого 

кафедрою І. Винокура, В. Прокопчук приступив до викладацької 

праці на засадах сумісництва по кафедрі історії народів Східної 

Європи та археології, спочатку як старший викладач, а згодом і 

доцент. На істфаці очолював Державну екзаменаційну комісію, 

викладав спецкурси «Розвиток краєзнавства на Поділлі», 

«Шкільне краєзнавство». Увесь багатий теоретичний і 

практичний досвід щедро передавав студентам, підтримуючи 

кращі традиції історичного факультету. Цьому сприяли 

досвідчені колеги. У 1999 р. В. Прокопчука обрали членом-

кореспондентом Української академії історичних наук. А 

2001 р. рішенням колегії Міністерства освіти і науки України 

йому було присвоєне вчене звання доцента. І не випадково, адже 
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він продовжував творити нові змістовні праці, розробляв 

навчально-методичне забезпечення для освітнього процесу, був 

активний в роботі зі студентами. Зокрема, його науковий 

доробок поповнили такі видання: «Лисець» (1998, у 

співавторстві з Ю. Телячим), «Два села – одна доля» (2001), «Ой 

радуйся, земле: подільські колядки, щедрівки, гаївки» (2001), 

«Дунаївці» (2003), «Професор М. П. Чорнобривий» (2003). 17-21 

Для школярів та вчителів корисним у навчальному процесі та 

позаурочній діяльності став виданий ним 1999 р. посібник 

«Топоніми рідного краю». 22 

Шкільництво Дунаєвеччини, сфера професійної діяльності 

В. Прокопчука зі вступом у нове тисячоліття зазнало відчутного 

впливу суспільних реформ. В Україні розпочався перехід освіти 

на європейські стандарти, набирала динаміки практична 

реалізація документів державного значення, таких як 

«Національна доктрина розвитку освіти. Україна ХХI століття», 

указ Президента України «Про додаткові заходи щодо 

забезпечення розвитку освіти в Україні», Державні програми 

«Вчитель», «Шкільний автобус», «Комп’ютеризації та 

інформатизації навчання», Законів України «Про дошкільну 

освіту», «Про позашкільну освіту», «Про загальну середню 

освіту». Другий педагогічний з’їзд України взяв курс на 

профільну школу, яка б враховувала можливості та інтереси 

кожної дитини, давала поглиблені знання, уміння й навички, 

готувала до продовження освіти, здобуття спеціальності. Над 

цими завданнями наполегливо працював В. Прокопчук як 

очільник районної освітньої сфери. І багато що вдалося зробити. 

Зокрема, у 2003 – 2004 н. р. у 19-ти з 27 середніх шкіл ввели 

профільне навчання. Дунаєвецька гімназія, Маківський та 

Шатавський колегіуми стали закладами суспільно-

гуманітарного та художньо-естетичного профілів, школа у 

Великому Жванчику – аграрно-технічним ліцеєм. 

Непрості суспільні трансформації спричинили складні 

демографічні процеси, різкий спад чисельності учнів. 

Доводилося реорганізовувати, укрупнювати школи. За 

пропозицією В. Прокопчука, сформували Рахнівський шкільний 

округ, де проходив апробацію проєкт «Положення про шкільний 

округ», реалізовували заходи з координації діяльності семи шкіл 
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цього округу, відпрацьовували форми і методи їх взаємодії. 

Саме в Рахнівку спрямували найсучаснішу комп’ютерну 

техніку, шкільний автобус, суттєво зміцнили навчально-

матеріальну базу закладу. 

У зв’язку з кризою, що супроводжувала початок          

2000-х рр., колгоспи і підприємства втратили можливість 

утримувати дошкільні заклади. З розвалом колгоспів почався 

процес закриття сільських дитячих садків. Керівництво 

райдержадміністрації та відділу освіти пішли шляхом 

об’єднання дошкільних закладів зі школами в комплекси 

«Дошкільний заклад-школа». Було утворено 26 навчально-

виховних комплексів, таким чином продовжено життя сільських 

дошкільних закладів. З появою Бюджетного кодексу України 

заклади освіти поділили на різні форми власності і рівні 

фінансування. Дитячі садки, школи-садки відійшли у власність 

сільських, селищних, міських територіальних громад та 

перейшли на фінансування з їх бюджету. А школи – на 

районний бюджет і централізоване обслуговування 

бухгалтерією відділу освіти. Масово почали розпадатися школи-

садки. Довелося знову реорганізовувати дошкільну систему, 

передавати дошкільні заклади через сесії районної та сільських 

Рад територіальним громадам, переформовувати кадри, 

диференціювати бюджетну підтримку, щоб врятувати дошкілля. 

Такого ж удару зазнала й система позашкільної освіти, яка 

могла б бути остаточно зруйнована, якби не принципова позиція 

В. Прокопчука. Спільними зусиллями працівників відділу та 

закладів освіти забезпечувалася їх робота, створювалися 

належні умови для навчальної праці – школи опалювалися, 

освітлювалися, забезпечувалися водою, діти отримували гаряче 

харчування. І це тоді, коли колгоспна підтримка була вже 

втрачена, а державна ще не набрала сили. 

Ці досягнення належно оцінила міністерська перевірка в 

березні 2003 р. Було відзначено, що дунаєвецькі управлінці 

опинилися серед трьох кращих відділів освіти, які 

забезпечували успішне реформування освітньої сфери. У зв’язку 

з цим В. Прокопчука запросили на засідання колегії 

Міністерства освіти і науки України, де розглядалося питання 

про хід реформ у закладах освіти Хмельниччини. Загалом, з 
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року в рік Дунаєвеччина посідала в системі освіти 

Хмельницької області 1-4 місця.  

По досягненні пенсійного віку у 2004 р. Віктор Прокопчук 

звільнився з посади начальника відділу освіти Дунаєвецької 

райдержадміністрації. Таке рішення далося йому нелегко. За 

20 років керівництва шкільництвом району він вивів галузь у 

число передових не лише на Хмельниччині, а й в Україні. На 

пройдене з висоти життєвої мудрості споглядав з відчуттям 

виконаного обов’язку перед громадою району, освітянським 

загалом, своєю родиною: мамою Емілією Іванівною (вже, на 

жаль, у потойбічному світі), дружиною Тамарою 

Костянтинівною, педагогом за освітою, директором 

Дунаєвецької районної бібліотеки, доньками Людмилою і 

Ольгою, які продовжили вчительську династію їхнього роду, 

онуками Костянтином, Вадимом і Віктором. Особлива гордість 

глави роду – правнучки Катруся та Олівія. Він подумки 

прозвітував перед світлою пам’яттю батька про свою важку і 

результативну працю на ниві освіти, пообіцяв і далі гідно 

служити громаді і обраній професії, обдумував варіанти 

майбутнього. 

Але й доля не дрімала. Ректор Кам’янець-Подільського 

державного університету професор О. Завальнюк вважав за 

честь мати в трудовому колективі В. Прокопчука, потенціал 

якого ще не був вичерпаний, і з власної ініціативи запропонував 

перейти на роботу до вишу. Часу на роздуми не було. 

Порадившись з дружиною, із вдячністю прийняв пропозицію. З 

1 вересня 2004 р., згідно з наказом ректора, він обійняв посади 

директора університетської бібліотеки та професора-сумісника 

кафедри історії народів Росії і спеціальних історичних 

дисциплін. Так розпочався новий етап життя і діяльності 

відставного керівника і знаного вченого-історика, який тривав 

більше десяти років і підніс його до досі незвіданих вершин, які 

його колега і побратим професор Л. Баженов назвав зірковими в 

галузі наукових досліджень. 

Свої глибокі знання та величезний досвід В. Прокопчук 

упродовж 2004 – 2015 рр. спрямував на активізацію роботи 

бібліотеки – важливого університетського структурного 

підрозділу. Завдяки підтримці колективу і ректора бібліотека 
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стала центром методичної, наукової, просвітницької, 

профорієнтаційної роботи ЗВО. За перші 5 років роботи в 

університеті Віктор Степанович опублікував декілька 

монографій по темі докторського дослідження й завершив 

написання докторської дисертації «Інституалізація краєзнавчого 

руху Правобережної України 20-х років ХХ – початку ХХI ст.» 

(науковий консультант – академік НАН України Петро 

Тимофійович Тронько). 20 лютого 2009 р. у спеціалізованій 

вченій раді Чернівецького національного університету імені 

Юрія Федьковича відбувся успішний захист цієї роботи, який 

приніс автору не лише ступінь доктора історичних наук, а й 

вивів його на високе рейтингове місце в колективі вчених 

істфаку. 23-27  

І не випадково, адже ім’я В. Прокопчука було постійно на 

слуху. Він видав друком десятки важливих, фундаментальних 

праць на актуальні проблеми з історії України, освіти, 

бібліотечної галузі, музейництва, краєзнавства, вітчизняної 

біографістики, які засвідчили його різнобічні наукові інтереси, 

ґрунтовність, виваженість та новизну підходів, широкий 

науковий світогляд, енциклопедичність знань, незаперечну 

практичну значущість надрукованого тощо. Це – «Академік 

НАН України П. Тронько і Дунаєвеччина (до 90-річчя від дня 

народження)» (2005, співавт. Т. Прокопчук); «Вчений 

європейського рівня І. С. Винокур» (2005, співавт. Л. Баженов, 

М. Костриця); «Дунаєвеччина в іменах: біобібліографічний 

довідник» (2006 – 2007, співавт. Т. Прокопчук, С. Олійник); 

«Учнівська науково-дослідна робота: написання і захист: 

методичні рекомендації» (2006); «Кондрацький Франц 

Андрійович – ректор Кам’янець-Подільського інституту 

народної освіти» (2008); «Я спасення шукав для народу 

(Мелетій Смотрицький в долі України)» (2008, співавт. 

Т. Прокопчук); «Бібліотека Кам’янець-Подільського 

національного університету: роки становлення й розквіту: 

історичний нарис» (2009, співавт. Л. Філінюк); «Кам’янець-

Подільський державний учительський інститут у роки Великої 

Вітчизняної війни: дослідження, документи і матеріали, 

спогади» (2010, співавт. О. Завальнюк, А. Гаврищук); «Труды 

Подольского епархиального историко-статистического комитета 
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(церковного историко-археологического общества) (1876 – 

1916): зведений каталог і покажчик змісту» (2010, співавт. 

Н. Крючкова); «Юрій Телячий: на злеті творчості» (2010, 

співавт. О. Завальнюк); «Від університету педагогічного – до 

університету національного: дослідження, документи» (2011, 

співавт. О. Комарніцький); «Іван Михайлович Конет (до           

60-річчя від дня народження та 35-річчя науково-педагогічної 

праці): біобібліографічний нарис» (2011, співавт. О. Завальнюк); 

«Лідер наукової школи (до 65-річчя від дня народження                             

і 40-річчя науково-педагогічної праці професора 

Л. В. Баженова)» (2011, співавт. О. Завальнюк); «Навіки в 

пам’яті народній» (2012, співавт. О. Завальнюк, А. Гаврищук та 

ін.); «Михайло Савенко: час і доля» (2014, співавт. 

М. Красуцький); «Топонімічний словник м. Кам’янця-

Подільського» (2014, співавт. І. Старенький); «Юрій Телячий: 

учений-історик, педагог, краєзнавець» (2015, співавт. 

О. Завальнюк). 28-45   

Вагомий внесок учений вніс в теорію та методику 

шкільної краєзнавчої роботи. Ці результати відображені у 

виданому ним 2010 р. у київському видавництві «Кондор» 

навчальному посібнику «Шкільне краєзнавство», який отримав 

гриф Міністерства освіти і науки України. Видання розраховане 

на теоретичну і практичну підготовку студентів історичних 

факультетів ЗВО до майбутньої роботи в загальноосвітньому 

навчальному закладі, а також на допомогу учителю – 

безпосередньому організатору шкільної учнівської краєзнавчої 

діяльності. 46 У 2016 р. учений ввійшов до складу колективу 

авторів підручника для студентів ЗВО «Основи краєзнавства», 

видрукуваного під егідою МОНУ, НСК України у видавництві 

Харківського національного університету ім. В. Каразіна.47 

Припинення трудових відносин з Кам’янець-Подільським 

національним університетом імені Івана Огієнка у 2015 р. дало 

можливість більше сконцентруватися на історико-краєзнавчих 

дослідженнях, глибше зануритися в атмосферу організації 

роботи дослідників Дунаєвеччини й Хмельниччини в цілому. 

71-річний вчений активно зайнявся вивченням необхідних 

історичних та історіографічних джерел. Результати не заставили 

себе довго чекати. Упродовж 2019 – 2021 рр., за досить 
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непростих умов, він, як одноосібно так і у співавторстві, 

видрукував цікаві праці з малодосліджених аспектів історії краю 

та України, історичної біографістики та краєзнавства, чим ще 

більше утвердився серед науковців як авторитетний і невтомний 

український історик-поділлєзнавець. До цього переліку варто 

віднести такі видання: «Заслужені працівники України – 

уродженці Дунаєвеччини» (2019); «Селище Дунаївці в сузір’ї 

громад: історико-краєзнавчий нарис» (2019, співавт. 

А. Камінська); «Людина і час: спогади» (2020); «Юрій Телячий 

– український історик, освітянин-управлінець, громадський 

діяч» (2021, співавт. О. Завальнюк); «Основи краєзнавства» 

(2021); «Творці історії Подільського краю: дослідження» 

(2021). 48-53      

З 1 лютого 2019 р. Віктор Прокопчук прийняв пропозицію 

ректорату Глухівського національного педагогічного 

університету ім. О. Довженка й обійняв посаду професора 

кафедри історії, правознавства, методики навчання. І у цьому 

виші вчений виявився серед лідерів. Так, 2024 р. у співавторстві 

із завідувачем кафедри Андрієм Гриценком він здійснив друге 

видання навчально-методичного посібника «Пам’яткоохоронна 

робота в закладах загальної середньої освіти», який 

використовується в освітньому процесі зі студентами.54 

Найновіше монографічне дослідження Віктора Прокопчука 

присвячене історії розвитку бібліотечної справи на 

Хмельниччині й охоплює період з 1920 по 2023 роки (2024, 

співавт О. Айвазян). 55  

Важливою складовою біографії В. Прокопчука стала 

півстолітня співпраця з відомим українським істориком-

поділлєзнавцем, професором Левом Баженовим. Разом вони 

зробили надзвичайно багато в справі розвитку Хмельницької 

обласної організації НСК України, вивели її на лідируючі 

позиції в державі. Професор Л. Баженов як її голова, а 

В. Прокопчук як його багаторічний, незмінний заступник. У 

2022 р. обидва прийняли усвідомлене рішення про передачу 

керівництва організацією більш молодшому поколінню 

хмельницьких краєзнавців на чолі з професором Юрієм 

Телячим. Але й після приходу нової команди керівників 

організації В. Прокопчук не відійшов від активного 
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спілчанського життя, а навпаки, постійно знаходиться в центрі 

краєзнавчої роботи в регіоні як член Президії обласної 

краєзнавчої організації, один із керівників її науково-експертної 

ради, відповідальний редактор науково-краєзнавчого збірника 

«Краєзнавець Хмельниччини», спільно з колегами докладає 

багато зусиль для увічнення пам’яті про Л. Баженова.   

На порозі свого 80-річного ювілею Віктор Степанович 

перебуває в зеніті наукового, творчого пошуку, залюбки працює 

редактором, упорядником, членом редакційних колегій, 

рецензентом багатьох видань, а ще – викладає теоретичні 

дисципліни студентам та історикам-початківцям, підтримує їх 

нелегкий науковий пошук, керуючи підготовкою магістерських 

робіт і кандидатських дисертацій. У його творчому доробку 

більше 80 окремих видань, понад 600 наукових статей, близько 

270 газетних публікацій, що свідчить про титанічну наукову 

діяльність. Разом з тим він підготував півдесятка кандидатів 

наук. Взяв активну участь у більш як 110 міжнародних, 

всеукраїнських і регіональних наукових конференцій. 

За багаторічну педагогічну та наукову діяльність, успіхи й 

вагомі результати в справі розвитку освіти і виховання, 

організації краєзнавчого руху на Хмельниччині Віктор 

Прокопчук удостоєний: почесних звань – «Заслужений 

працівник народної освіти України», «Почесний член 

Всеукраїнської спілки краєзнавців», «Почесний краєзнавець 

України», «Почесний краєзнавець Хмельниччини»; медалі «За 

трудову доблесть»; п’ятьох Почесних грамот Міністерства 

освіти і науки України; нагрудних знаків «Відмінник освіти 

України», «Петро Могила»; медалі Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка «За вагомий 

внесок у розвиток освіти і науки»; Почесної відзнаки 

Українського фонду культури «За подвижництво в культурі».  

Він став лауреатом премії імені академіка Петра Тронька 

НСК України, Хмельницької обласної премії в галузі історії та 

краєзнавства імені Юхима Сіцінського, премії імені професора 

Іона Винокура Хмельницької обласної організації НСК України, 

літературно-мистецької премії імені М. Петренка Донецької 

обласної організації НСК України, Хмельницької обласної 

премії імені професора Лева Баженова. Крім того, його визнано 
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дипломантом читацького рейтингу «Найбільш резонансна 

краєзнавча книга Хмельницької обласної універсальної наукової 

бібліотеки» у номінації «Науково-популярне видання» за 
історико-краєзнавчий нарис «Селище Дунаївці в сузір’ї громад» 

(у співавтор. з А. Камінською), дипломантом читацького 

рейтингу «Найбільш резонансна краєзнавча книга» у номінації 

«Довідкове видання» за біобібліографічний довідник «На службі 

української науки і краєзнавства» (у співавтор. з Л. Баженовим 

та Ю. Телячим). Вченого нагороджено й багатьма іншими 

нагородами. За визначні заслуги перед українським народом 

1 лютого 2021 р. В. Прокопчука відзначено довічною 

стипендією Президента України. 

Як патріот-інтелігент, він боляче сприймає велику 

трагедію війни, спричинену російською збройною агресією 

проти Української держави, займається просвітницькою 

роботою, є членом ветеранської Поважної ради м. Дунаївці, 

активно волонтерить і робить свій значний внесок у справу 

Перемоги. 

Отже, український історик В. Прокопчук, досліджуючи 

великі і складні проблеми, пов’язані із розвитком історичного 

краєзнавства в Україні, чимало зусиль доклав до з’ясування 

багатьох різноманітних питань минувшини і сьогодення 

Дунаєвеччини, Поділля, України. Свого часу академік 

П. Т. Тронько, перший Голова Національної спілки краєзнавців 

України, назвав його «самовідданим і талановитим дослідником 

за покликом серця, людиною, яка глибоко розуміє значення 

краєзнавства для національно-патріотичного виховання, 

особливо молоді. Джерелами його набутків є любов до України, 

її історії, культури».56       

Сьогодні академік Української Академії історичних наук, 

доктор історичних наук, професор, громадський діяч, педагог 

Віктор Степанович Прокопчук перебуває в розквіті сил, 

невтомній повсякденній праці й творчості в ім’я Батьківщини.  

У найбільш потаємні життєві хвилини, коли він згадує 

рідну матір і свою Блищанівку, стареньку хату і ялинку біля 

церкви, подумки, під час спілкування з батьком, чистосердечно 

може сказати: «Тату! Я став Учителем! За покликом серця… Як 

і Ти».  



 

Доктори історичних наук, професори Лев Баженов, 

Віктор Прокопчук, Олександр Григоренко 

 

 

У робочому кабінеті заст. директора Інституту історії України 

НАН України, члена-кореспондента НАН України, проф. 

О. П. Реєнта доктор історичних наук, професор О. І. Гуржій та 

В. С. Прокопчук 



 

Презентація альбому про Дунаєвеччину. У президії:  

М. П. Ситар, заст. голови Дунаєвецької РДА,  

Н. А. Рохова, голова РДА, професори В. С. Прокопчук, 

О. М. Завальнюк, Л. В. Баженов  

 

 

 

У Будинку офіцерів ЗСУ відзначали 90-річчя Є. С. Березняка 

(майора Вихора). 25.02.2004 р. 
 



 

Академік НАН України Герой України П. Т. Тронько 

спілкується із студентами Кам’янець-Подільського державного 

університету. 30.09.2005 р.  
 

 

Професори Л. Баженов та В. Прокопчук з академіком 

С. О. Шмітом під час І Всеросійського з’їзду регіонознавців у 

Санкт-Петербурзі. 12.10.2007 р. 



 

Зустріч з автором трилогії «Страна Моксель, или Открытие 

великороссов» В. Б. Белінським у Кам’янець-Подільському 

національному університеті. 2008 р. 
 

 

Доктори історичних наук, професори В. С. Прокопчук, 

А. М. Трембіцький, П. П. Брицький, О. П. Григоренко. 2013 р. 



 

Несподівана і вельми приємна зустріч: професори філолог 

С. Д. Абрамович, математик І. М. Конет, історик 

В. С. Прокопчук і письменник М. І. Красуцький. 17.11.2017 р. 
 

 

Організатори краєзнавчого руху на Поділлі: Ю. А. Хоптяр, 

В. С. Прокопчук, Л. В. Баженов, К. А. Чабан, С. Д. Гальчак 

(м. Вінниця), П. Я. Слободянюк. 10.09.2020 р.  



 

Учасники всеукраїнської науково-практичної конференції 

«Українська незалежність: 30 років поступу». 18.08.2021 р.  

 

 

 

Колеги-краєзнавці: В. М. Ільїнський, В. Р. Адамський, 

В. С. Прокопчук, Л. Л. Місінкевич. 10.09.2021 р. 



 
В рамках відзначення 120-річчя Хмельницької ОУНБ 

В. С. Прокопчук вручає фото слухачів курсів сільських 

бібліотекарів 1961 року, серед яких як зав. Слобідкорахнівською 

сільською бібліотекою був і сам, директору бібліотеки 

К. А. Чабан. 2021 р.  

 
Учасники літературних читань з нагоди 100-річчя письменника 

Миколи Магери: В. Ц. Міхалевський, В. Ю. Черноус, 

В. С. Прокопчук, Л. І. Ярохно, С. М. Шкапій в Дунаєвецькій 

міській публічно-шкільній бібліотеці біля експозиції, 

присвяченої ювіляру. 18.09.2022 р. 



 

К. А. Чабан, В. С. Прокопчук, О. В. Григор’єв, Б. М. Пентюк 

під час конференції «Дунаєвеччина в культурно-освітньому 

просторі України». 21.10.2022 р. 

 

 

 

Члени новообраної президії Хмельницької обласної організації 

НСКУ В. С. Прокопчук, Ю. В. Телячий, В. Р. Адамський, 

П. Я. Слободянюк відвідали почесного голову ХОО НСКУ, 

проф. Л. В. Баженова. 26.10.2022 р. 



  

Учасники засідання президії Хмельницької обласної організації 

НСКУ І. М. Шоробура, В. М. Ільїнський, С. А. Коржик, 

В. Є. Берека, П. Я. Слободянюк, В. С. Прокопчук, К. А. Чабан, 

у другому ряду – О. Г. Погорілець. 14.12.2022 р. 

 

 

 

   

Новообрана президія Хмельницької обласної організації НСКУ. 

14.12.2022 р. 
 



 

Всією родиною проводжали онука Віктора Сікору  

в самостійне життя. 26.06.2023 р.  
 
 

  

П’ятдесят три роки – поруч. 20.07.2023 р. 

 



 

Почесну грамоту під час науково-практичної конференції, 

присвяченої 620-ій річниці письмової згадки про Дунаївці, 

вручає проф. Ю. В. Телячий, голова Хмельницької обласної 

організації НСКУ. 15.09.2023 р. 
 

 
Доповідачі всеукраїнської науково-практичної конференції  

«Дунаєвеччина в умовах війни Росії проти України». 

15.09.2023 р. 



 
По закінченні XVII Подільської науково-краєзнавчої конференції, 

яка 22 вересня 2023 р. проходила в Хмельницькому 
кооперативному торговельно-економічному інституті, 

сфотографувалися на згадку президент інституту Ю. В. Телячий, 
П. Я. Слободянюк, К. А. Чабан, О. М. Завальнюк, Н. М. Синиця, 

В. С. Прокопчук, В. А. Захар’єв, О. Собко, Л. А. Сердунич 
 

 
Дев’ятий серійний збірник науково-краєзнавчих праць 

«Дунаєвеччина очима дослідників, учасників і свідків історичних 

подій» отримує заст. директора Хмельницької ОУНБ 
В. В. Маковська. 15.12.2023 р. 



 
 

 

Віктор Степанович Прокопчук – активний учасник  

онлайн-заходів Хмельницької ОУНБ 

 
 

 



 

Книги з власної бібліотеки подаровані Хмельницькій ОУНБ під 

час пленуму Хмельницької обласної організації Національної 

спілки краєзнавців України. 28.05.2024 р. 



 

Перший лауреат премії імені професора Лева Баженова,  

пленум Хмельницької обласної організації Національної спілки 

краєзнавців України. 28.05.2024 р. 
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Основні віхи життя та діяльності В. С. Прокопчука 

Народився 20 липня 1944 року в селі Блищанівка 

Дунаєвецького (Кам’янець-Подільського) району в родині 

педагогів.  

Навчався у Блищанівській семирічній та Рахнівській 

середній школах. 

У 1961 році працював завідувачем Слобідкорахнівської 

сільської бібліотеки, потім – старшим піонервожатим 

Тернавської, учителем Кривчицької восьмирічних шкіл.  

Протягом 1962 – 1967 рр. фах історика і філолога здобував 

у Кам’янець-Подільському національному університеті імені 

І. Огієнка (на той час – Кам’янець-Подільський державний 

педагогічний інститут). 

З 15 серпня 1967 року за направленням викладав історію в 

Яромирській середній школі Городоцького району.  

У 1967 – 1969 рр. проходив строкову військову службу. 

З 1969 року, після демобілізації, працював учителем 

історії, директором Маківської середньої школи Дунаєвецького 

району. Брав участь у зборі матеріалів про Маків до «Історії міст 

і сіл Української РСР. Хмельницька область». 

У 1970 році створив перший в районі музей історії села 

Маків, за що відзначений Почесною грамотою Міністерства 

народної освіти УРСР.  

У 1980 – 1982 рр., 1988 – 2004 рр. працював начальником 

Дунаєвецького районного відділу освіти, сприяв впровадженню 

в навчальний процес інноваційних технологій, основ 

краєзнавства та народознавства. 

Був членом колегії обласного управління освіти, обкому 

профспілки працівників освіти. 

У 1988 році обраний до складу правління, згодом – 

президії Українського фонду культури. Був заступником голови 

Хмельницької обласної організації Українського фонду 

культури, активно співпрацював з науковою і культосвітньою 

інтелігенцією області та України.  

У 1990 році в складі делегації хмельничан брав участь у 

роботі установчого з’їзду, на якому створена Всеукраїнська 

спілка краєзнавців.  

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%BF%D1%96%D0%BB%D0%BA%D0%B0_%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%94%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%86%D1%96%D0%B2_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%BF%D1%96%D0%BB%D0%BA%D0%B0_%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%94%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%86%D1%96%D0%B2_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
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У 1992 році створив і очолив Дунаєвецьку районну 

організацію Всеукраїнської спілки краєзнавців, яка у 1996 році 

налічувала 40 первинних осередків, 530 членів.  

У 1993 році обраний до складу правління Всеукраїнської 

спілки краєзнавців та редколегії журналу «Краєзнавство». 

1994 року у спеціалізованій вченій раді Інституту історії 

України Національної академії наук України захистив 

дисертацію і здобув науковий ступінь кандидата історичних 

наук.  

1 березня 1996 року призначений старшим викладачем 

кафедри історії Східної Європи та археології Кам’янець-

Подільського державного педагогічного інституту.  

У 2001 році присвоєно вчене звання доцента. 

У 2004 – 2015 рр. обіймав посаду директора наукової 

бібліотеки Кам’янець-Подільського національного університету 

імені Івана Огієнка, професора кафедри історії народів Росії і 

спеціальних історичних дисциплін. 

У 2008 – 2014 рр. – заступник голови Хмельницької 

обласної організації Національної спілки краєзнавців України. 

20 лютого 2009 року захистив докторську дисертацію в 

спеціалізованій вченій раді Чернівецького національного 

університету ім. Ю. Федьковича.  

У 2011 році отримав атестат професора Кам’янець-

Подільського національного університету. 

3 2018 року – академік громадської асоціації науковців 

України «Українська академія історичних наук» (УАІН); член 

консультативно-дорадчого органу Дунаєвецької міської ради 

«Поважна рада». 

З 1 лютого 2019 року – професор кафедри історії, 

правознавства та методики навчання Глухівського 

національного педагогічного університету ім. О. Довженка. 

 
Відзнаки 

 

1986 рік – нагороджений медаллю «За трудову доблесть»; 

1993 рік – присвоєно звання «Заслужений працівник 

народної освіти України»; 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%BF%D1%96%D0%BB%D0%BA%D0%B0_%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%94%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%86%D1%96%D0%B2_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%BF%D1%96%D0%BB%D0%BA%D0%B0_%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%94%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%86%D1%96%D0%B2_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
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1994 рік – присвоєно звання «Почесний краєзнавець 

України»; 

2004 рік – лауреат премії імені Юхима Сіцінського у 

галузі історико-краєзнавчої роботи, збереження історико-

культурної спадщини Хмельницької обласної ради та 

облдержадміністрації; 

2007 рік – медаль Кам’янець-Подільського державного 

університету «За вагомий внесок у розвиток освіти і науки»; 

2008 рік – знак Міністерства освіти і науки України 

«Петро Могила»; 

2013 рік – лауреат премії імені академіка Петра Тронька 

Національної спілки краєзнавців України; 

2015 рік – лауреат премії імені професора Іона Винокура 

Хмельницької обласної організації Національної спілки 

краєзнавців України;  

2017 рік – Почесна відзнака Українського фонду культури 

«За подвижництво в культурі»; 

2018 рік – лауреат літературно-мистецької премії імені 

М. Петренка Донецької обласної організації Національної 

спілки краєзнавців України; 

2019 рік – Почесний краєзнавець Хмельниччини; 

дипломант читацького рейтингу «Найбільш резонансна 

краєзнавча книга Хмельницької обласної універсальної наукової 

бібліотеки» у номінації «Науково-популярне видання» за 

історико-краєзнавчий нарис «Селище Дунаївці в сузір’ї громад» 

(у співавторстві з А. Камінською); 

1 лютого 2021 року відзначений довічною стипендією 

Президента України. 

2024 рік – дипломант читацького рейтингу «Найбільш 

резонансна краєзнавча книга» у номінації «Довідкове видання» 

за біобібліографічний довідник «На службі української науки і 

краєзнавства» (у співавторстві з Л. В. Баженовим та 

Ю. В. Телячим); лауреат премії імені професора Лева Баженова.  

Відзначений п’ятьма Почесними грамотами Міністерства 

освіти і науки України, знаком «Відмінник освіти України». 

 

 

 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%8F_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%80%D0%B0_%D0%A2%D1%80%D0%BE%D0%BD%D1%8C%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%BF%D1%96%D0%BB%D0%BA%D0%B0_%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%94%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%86%D1%96%D0%B2_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B8
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НАУКОВІ ПРАЦІ 
 

Дисертації. Автореферати. Монографії 
1. Розвиток краєзнавства на Поділлі : автореф. дис. на 

здобуття наук. ступ. канд. іст. наук: 07.00.01 – Історія України. – 

Київ: Ін-т історії України АН України, 1994. – 19 с. 

2. Розвиток краєзнавства на Поділлі : дис. канд. іст. наук: 

07.00.01 – Історія України. – Київ: Ін-т історії України АН 

України, 1994. – 185 с.  

3. Краєзнавство на Поділлі: історія і сучасність : 

монографія / НАН України, Від. регіон. проблем історії України 

Ін-ту історії; ВСК. – Київ: Рідний край, 1995. – 204 с. 

Електронна бібліотека Хмельницької ОУНБ: 

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/582. 

4. Під егідою Українського комітету краєзнавства : 

монографія / Кам’янець-Поділ. держ. ун-т, Центр дослідж. 

історії Поділля Ін-ту історії України НАНУ. – Кам’янець-

Подільський: Абетка-Нова, 2004. – 312 с. – Бібліогр. : С. 242-

274. 

Електронна бібліотека Хмельницької ОУНБ: 

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/670. 

Електронна бібліотека «Культура України»: 

https://elib.nlu.org.ua/object.html?id=14639. 

5. Історичне краєзнавство Правобережної України 30-х 

років ХХ – початку ХХІ ст.: від репресій, занепаду – до 

відродження, розквіту : монографія / наук. ред. П. Т. Тронько; 

Кам’янець-Поділ. держ. ун-т, Центр дослідж. історії Поділля   

Ін-ту історії України НАНУ. – Кам’янець-Подільський: Абетка-

Нова, 2005. – 600 с.  

Репозиторій Dspace Кам’янець-Подільського 

національного університету ім. І. Огієнка: 

http://elar.kpnu.edu.ua/xmlui/handle/123456789/1078. 

6. Інституціоналізація краєзнавчого руху Правобережної 

України 20-х років ХХ – початку ХХІ ст.: етапи, форми, 

напрями діяльності : дис. д-ра іст. наук: 07.00.01 – Історія 

України. – Чернівці: Чернівец. нац. ун-т ім. Ю. Федьковича, 

2008. – 535 с.  

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/582
http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/670
https://elib.nlu.org.ua/object.html?id=14639
http://elar.kpnu.edu.ua/xmlui/handle/123456789/1078


33 

7. Інституціоналізація краєзнавчого руху Правобережної 

України 20-х років ХХ – початку ХХІ ст.: етапи, форми, 

напрями діяльності : автореф. дис. д-ра іст. наук: 07.00.01 – 

Історія України. – Чернівці: Чернівец. нац. ун-т 

ім. Ю. Федьковича, 2009. – 34 с. 

8. Інституціоналізація краєзнавчого руху Правобережної 

України 20-х років ХХ – початку ХХІ ст. : монографія / 

В. С. Прокопчук; наук. ред. П. Т. Тронько; МОН України, 

Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. Івана Огієнка. – Кам’янець-

Подільський: Оіюм, 2009. – 600 с. – Бібліогр. : С. 415-535. 

DSpace Repository Кам’янець-Подільського національного 

університету ім. І. Огієнка: 

http://elar.kpnu.edu.ua/xmlui/handle/123456789/1064?locale-

attribute=en. 

9. Вища педагогічна освіта і наука України: історія, 

сьогодення та перспективи розвитку. Хмельницька область : 

колективна монографія / М. І. Алєщенко, Л. В. Баженов, 

В. С. Прокопчук [та ін.]; ред. рада: В. Г. Кремень (голова) [та 

ін.]; редкол.: О. М. Завальнюк (голова), В. С. Прокопчук [та ін.]. 

– Київ: Знання України, 2010. – 447 с. 

10. Дунаєвеччина: край і люди : монографія. – Дунаївці; 

Кам’янець-Подільський : Зволейко Д. Г., 2013. – 352 с. : іл. 

Електронна бібліотека Хмельницької ОУНБ: 

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/581. 

11. Краєзнавство на Поділлі: історія і сучасність : 

монографія / наук. ред.: О. П. Реєнт. – 2-ге вид., допов. – 

Кам’янець-Подільський: Зволейко Д. Г., 2014. – 312 с. 

Електронна бібліотека Хмельницької ОУНБ: 

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/handle/123456789/582. 

DSpace Repository Кам’янець-Подільського національного 

університету ім. І. Огієнка: 

http://elar.kpnu.edu.ua/xmlui/handle/123456789/1130. 

12. Дунаєвецький районний архів : монографія. – 

Дунаївці; Кам’янець-Подільський: Аксіома, 2015. – 200 с. : 

фото. – (Праці Державного архіву Хмельницької області; 

вип. 9). 

Електронна бібліотека Хмельницької ОУНБ:  

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/580. 

http://elar.kpnu.edu.ua/xmlui/handle/123456789/1064?locale-attribute=en
http://elar.kpnu.edu.ua/xmlui/handle/123456789/1064?locale-attribute=en
http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/581
http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/handle/123456789/582
http://elar.kpnu.edu.ua/xmlui/handle/123456789/1130
http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/580
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13. Бібліотеки Поділля (друга половина ХІХ – початок 

ХХ ст.) : монографія / О. Б. Айвазян, В. С. Прокопчук. – 

Кам’янець-Подільський: Зволейко Д. Г., 2016. – 256 с. 

Електронна бібліотека Хмельницької ОУНБ: 

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/367. 

Електронна бібліотека «Культура України»: 

https://elib.nlu.org.ua/object.html?id=12379. 

14. Пам’яткоохоронна діяльність подільського 

православного духовенства в ХІХ – на початку ХХ ст. : 

монографія / В. С. Прокопчук, І. О. Старенький. – Кам’янець-

Подільський: Буйницький О. А., 2016. – 308 с. 

Соціальна мережа співпраці вчених Academia.edu: 

https://www.academia.edu/29528945. 

15. Освіта на Дунаєвеччині: від перших шкіл – до 

суспільства знань : монографія. – Кам’янець-Подільський: 

Зволейко Д. Г., 2018. – 412 с. : іл. 

Електронна бібліотека Хмельницької ОУНБ: 

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/583. 

16. Бібліотечна справа на Хмельниччині (1920 – 2023) : 

монографія / В. С. Прокопчук, О. Б. Айвазян. – Дунаївці; 

Хмельницький: Стрихар А. М., 2024. – 416 с. : фото. 

 

Окремі видання, у тому числі підготовлені у 
співавторстві 

 

1. Дунаївці : краєзн. нарис. – Львів: Каменяр, 1989. – 

79 с. : іл. 

2. Славетні Дунаєвеччини : краєзн. матеріали, бібліогр. / 

В. С. Прокопчук, С. В. Олійник. – Дунаївці: Дунаєвецька ЦРБ, 

1989. – 23 с. : іл. 

3. Дунаєвеччина в роки Великої Вітчизняної війни : 

бібліогр. список літ. / В. С. Прокопчук, С. В. Олійник; відп. за 

вип. Т. К. Прокопчук. – Дунаївці: Дунаєвецька ЦРБ, 1990. – 

30 с. : іл. 

4. З народних глибин. Славетні подоляни. – 

Хмельницький: Облполіграфвидав, 1991. – 97 с. : іл. 

5. Тернова стежка : нариси. – Хмельницький: 

Облполіграфвидав, 1991. – 84 с. 

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/367
https://elib.nlu.org.ua/object.html?id=12379
https://www.academia.edu/29528945
http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/583
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6. Просвітителі з Поділля : дослідження / Дунаєвец. 

центр. рай. б-ка. – Дунаївці: Дунаєвецька районна друкарня, 

1992. – 24 с. – Бібліогр. : С. 22-24. 

Електронна бібліотека Хмельницької ОУНБ: 

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/616. 

7. Лисець : історико-краєзн. нарис / В. С. Прокопчук, 

Ю. В. Телячий. – Київ: Рідний край, 1998. – 95 с. : іл. 

8. Топоніми рідного краю : метод. посіб. / Упр. освіти і 

науки Хмельниц. ОДА, ХОЦТК. – Київ: Рідний край, 1999. – 

94 с. 

9. Два села – одна доля : історико-краєзн. дослідж. / наук. 

ред. П. Т. Тронько. – Кам’янець-Подільський: Оіюм, 2001. – 

272 с. : іл. 

10. Дунаївці : буклет. – Кам’янець-Подільський: Абетка-

Нова, 2003. – 10 с. : іл. 

11. Професор М. П. Чорнобривий: нарис життя й 

науково-медичної діяльності / Центр дослідж. історії Поділля   

Ін-ту історії України НАНУ при Кам’янець-Поділ. держ. ун-ті. – 

Хмельницький: Міська друкарня, 2003. – 150 с. : іл. 

12. Академік НАН України П. Т. Тронько і Дунаєвеччина 

(до 90-річчя від дня народж.) / В. С. Прокопчук, 

Т. К. Прокопчук. – Дунаївці: Дунаєвецька ЦРБ, 2005. – 22 с. : іл. 

13. Вчений європейського рівня І. С. Винокур / 

Л. В. Баженов, М. Ю. Костриця, В. С. Прокопчук. – Житомир: 

Косенко, 2005. – 40 с. : іл. – Вип. 3. – (Вчені Житомирщини). 

14. Дунаєвеччина в іменах : біобібліогр. довід. / 

В. С. Прокопчук, Т. К. Прокопчук, С. В. Олійник. – Дунаївці; 

Кам’янець-Подільський: Оіюм, 2006. – Вип. 1. – 92 с. : іл. 

15. Учнівська науково-дослідна робота: написання і 

захист : метод. рек. / Хмельниц. обл. ін-т післядиплом. пед. 

освіти; Хмельниц. обл. центр туризму і краєзнавства учнів. 

молоді [та ін.]. – Хмельницький: Мельник А. А., 2006. – 50 с. 

16. Дунаєвеччина в іменах : біобібліогр. довід. / 

В. С. Прокопчук, Т. К. Прокопчук, С. В. Олійник. – Кам’янець-

Подільський: Оіюм, 2007. – Вип. 2. – 112 с. : іл. 

17. Кондрацький Франц Андрійович – ректор Кам’янець-

Подільського інституту народної освіти / Кам’янець-Поділ. нац. 

ун-т ім. І. Огієнка. – Кам’янець-Подільський: Аксіома, 2008. – 

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/616
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72 с. : іл. – (Керівники навчального закладу). 

18. Я спасення шукав для народу (Мелетій Смотрицький 

в долі України) / В. С. Прокопчук, Т. К. Прокопчук. – 

Кам’янець-Подільський: Мошак М. І., 2008. – 64 с. : фото 

кольор.  

Електронна бібліотека Хмельницької ОУНБ: 

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/331. 

Електронна бібліотека «Культура України»: 

https://elib.nlu.org.ua/object.html?id=8932. 

19. Бібліотека Кам’янець-Подільського національного 

університету: роки становлення й розквіту : іст. нарис / 

В. С. Прокопчук, Л. Ф. Філінюк; Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. 

І. Огієнка, Наук. б-ка. – Кам’янець-Подільський: Аксіома, 2009. 

– 284 с. : іл.  

20. Кам’янець-Подільський державний учительський 

інститут у роки Великої Вітчизняної війни : дослідження, 

документи і матеріали, спогади / О. М. Завальнюк, 

В. С. Прокопчук, А. П. Гаврищук; Кам’янець-Поділ. нац. ун-т 

ім. І. Огієнка, Наук. б-ка; Центр дослідж. історії Поділля. – 

Кам’янець-Подільський: Оіюм, 2010. – 448 с. : іл. 

21. Труды Подольского епархиального историко-

статистического комитета (церковного историко-

археологического общества) (1876 – 1916): зведений каталог і 

покажчик змісту / В. С. Прокопчук, Н. Д. Крючкова; наук. ред. 

О. М. Завальнюк; бібліогр. ред. В. М. Пархоменко. – Кам’янець-

Подільський: Аксіома, 2010. – 184 с. : фото. 

22. Юрій Телячий: на злеті творчості / О. М. Завальнюк, 

В. С. Прокопчук; Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка. – 

Кам’янець-Подільський: Аксіома, 2010. – 36 с. : іл. – (Видатні 

випускники Кам’янець-Подільського національного 

університету ім. І. Огієнка). 

23. Від університету педагогічного – до університету 

національного : дослідж., док. / В. С. Прокопчук, 

О. Б. Комарніцький. – Кам’янець-Подільський: Кам’янець-

Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, 2011. – 680 с. 

24. Іван Михайлович Конет (до 60-річчя від дня 

народження та 35-річчя науково-педагогічної праці) : 

біобібліогр. нарис / О. М. Завальнюк, В. С. Прокопчук; 

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/331
https://elib.nlu.org.ua/object.html?id=8932
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Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, Наук. б-ка. – 

Кам’янець-Подільський: Абетка-Світ, 2011. – 160 с. : іл. 

25. Лідер наукової школи (до 65-річчя від дня 

народження і 40-річчя науково-педагогічної праці професора 

Л. В. Баженова) / О. М. Завальнюк, В. С. Прокопчук. – 

Кам’янець-Подільський: Аксіома, 2011. – 180 с. : фото. – 

(Видатні випускники Кам’янець-Подільського національного 

університету ім. І. Огієнка). 

26. Шкільне краєзнавство : навч. посіб. для студентів 

вищих навч. закл. / МОН України, Кам’янець-Поділ. нац. ун-т 

ім. І. Огієнка. – Київ: Кондор, 2011. – 338 с.  

27. Навіки в пам’яті народній / О. М. Завальнюк, 

В. С. Прокопчук, А. П. Гаврищук [та ін.]. – Кам’янець-

Подільський: Міська друкарня, 2012. – 400 с. : іл. 

28. Михайло Савенко: час і доля / М. Красуцький, 

В. Прокопчук. – Кам’янець-Подільський: Сисин О. В., 2014. – 

168 с. : іл. 

29. Топонімічний словник м. Кам’янця-Подільського / 

В. С. Прокопчук, І. О. Старенький. – Кам’янець-Подільський: 

Зволейко Д. Г., 2014. – 192 с. : іл. 

30. Завальнюк О. М. Юрій Телячий: учений-історик, 

педагог, краєзнавець / О. М. Завальнюк, В. С. Прокопчук; 

Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка. – Хмельницький: 

Мельник А. А., 2015. – 75 с. – (Видатні випускники Кам’янець-

Подільського національного університету ім. І. Огієнка). 

31. Основи краєзнавства : підруч. для студентів ВНЗ / 

МОН України, ХНУ ім. В. Каразіна; Нац. спілка краєзнавців 

України; авт. кол.: Л. В. Баженов, В. С. Прокопчук [та ін]. – 

Харків: ХНУ ім. В. Каразіна, 2016. – 332 с. 

32. Заслужені працівники України – уродженці 

Дунаєвеччини / автор-упоряд. В. С. Прокопчук; ред. рада: 

Бернашевський О. В., Баженов Л. В., Прокопчук В. С., 

Телячий Ю. В. – Дунаївці; Кам’янець-Подільський: 

Зволейко Д. Г., 2019. – 344 с. : іл. 

33. Селище Дунаївці в сузір’ї громад : історико-краєзн. 

нарис / В. С. Прокопчук, А. І. Камінська. – Дунаївці; Кам’янець-

Подільський: Зволейко Д. Г., 2019. – 560 с. : іл. 
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Подільський: Зволейко Д. Г., 2020. – 412 с. : фото.  

Електронна бібліотека Хмельницької ОУНБ: 

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/584. 

35. Юрій Телячий – український історик, освітянин-

управлінець, громадський діяч : біобібліогр. покажч. / 

О. М. Завальнюк, В. С. Прокопчук. – Хмельницький: 

Мельник А. А., 2020. – 78 с. – (Подвижники краєзнавчого руху 

на Поділлі; вип. 1).  

36. Основи краєзнавства : підруч. для студентів закладів 

вищої освіти / НАН України, Нац. спілка краєзнавців України; 

за ред. О. П. Реєнта; авт. кол.: Л. В. Баженов, Г. В. Бондаренко, 

Р. В. Маньківська, В. С. Прокопчук, О. А. Удод [та ін.]. – 2-ге 
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37. Творці історії Подільського краю : дослідження. – 

Дунаївці; Кам’янець-Подільський: Зволейко Д. Г., 2021. – 

552 с. : фото.  

Електронна бібліотека Хмельницької ОУНБ: 

http://ft-ounb.ounb.km.ua:8080/jspui/handle/123456789/656. 
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3. Лупан Л. Дорога у вічність / упоряд.: В. С. Прокопчук, 

Т. К. Прокопчук; ред. Б. А. Грищук. – Хмельницький: Поділля, 
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4. Закоханий у рідний край: А. В. Сваричевський – 
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О. В. Бернашевський, Л. В. Баженов, В. С. Прокопчук, 

Ю. В. Телячий. – Дунаївці; Кам’янець-Подільський: 

Зволейко Д. Г., 2019. – 344 с. : іл. 

6. Ой радуйся, земле: подільські колядки, щедрівки, 

гаївки / авт. передм. і упоряд.: В. С. Прокопчук, 

Т. К. Прокопчук; Поділ. від-ня ІМФЕ НАН України при 

Хмельниц. гуманітарно-пед. ін-ті. – Кам’янець-Подільський: 

Оіюм, 2001. – 112 с. 

7. Тернавське гроно: твори вчителів та учнів 

Дунаєвеччини / авт. передм. та упоряд. В. С. Прокопчук; ред. 

Л. М. Весела. – Дунаївці: Дунаєвецька райдрукарня, 2001. – 

Вип. 2. – 70 с. : іл. 

8. Іон Винокур: подвижництво в освіті і науці : науково-

докум. та бібліогр. вид. / Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. 

І. Огієнка, Наук. б-ка; уклад.: О. М. Завальнюк, В. С. Прокопчук, 

О. Б. Комарніцький. – Кам’янець-Подільський: Аксіома, 2010. – 

228 с. : іл. 

9. Ботанік – у природі, еколог – у житті (до 30-річчя 

наукової та науково-педагогічної діяльності Людмили 

Григорівни Любінської) : біобібліогр. покажч. / Кам’янець-

Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, Наук. б-ка; упоряд.: 

В. С. Прокопчук, А. Б. Драбанич. – Кам’янець-Подільський: 

Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, 2011. – 48 с. : іл. – 

(Постаті в освіті і науці; вип. 17). 

10. Історичне краєзнавство і проблеми регіональної 
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покажч. / уклад.: І. М. Конет, В. С. Прокопчук, Л. В. Баженов [та 

ін.]. – Кам’янець-Подільський: Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. 

І. Огієнка, 2011. – 204 с. : іл. – (Наукові школи ун-ту; вип. 12). 
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Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, Наук. б-ка; уклад. і 
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Сисин О. В., 2011. – 56 с. : іл. – (Постаті в освіті і науці; вип. 15). 
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Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка; уклад.: В. С. Прокопчук, 
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Зволейко Д. Г., 2011. – 56 с. : фото. 
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біобібліогр. покажч. / Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, 

Наук. б-ка; упоряд.: В. С. Прокопчук, Ю. А. Хоптяр. – 

Кам’янець-Подільський: Медобори-2006, 2011. – 28 с. – (Постаті 

в освіті і науці; вип. 18). 
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біобібліогр. покажч. / Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, 

Наук. б-ка; упоряд.: В. С. Прокопчук, І. І. Грінішина, 

І. О. Старенький. – Кам’янець-Подільський: Кам’янець-Поділ. 

нац. ун-т ім. Івана Огієнка, 2012. – 64 с. : іл. – (Постаті в освіті і 

науці; вип. 19). 

16. Просвітницький рух на Поділлі (1906 – 2011) : 

бібліогр. покажч. / Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, 

Наук. б-ка; упоряд.: В. С. Прокопчук, О. Б. Комарніцький, 

Т. М. Опря. – Кам’янець-Подільський: Кам’янець-Поділ. нац. 

ун-т ім. І. Огієнка, 2012. – 76 с. – (Хмельниччина краєзнавча; 
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імені Івана Огієнка : метабібліографія / Кам’янець-Поділ. нац. 

ун-т ім. І. Огієнка, Наук. б-ка; уклад.: В. М. Пархоменко, 

Г. В. Гайшук, В. С. Прокопчук; редкол.: С. А. Копилов, 

В. С. Прокопчук; відп. ред. [та ін.]. – Кам’янець-Подільський: 
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Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, 2013. – 176 с. 

18. Доктори наук, професори Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка : довідково-

бібліогр. вид. / Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка; уклад.: 

І. М. Конет, В. С. Прокопчук. – Кам’янець-Подільський: Абетка-

Світ, 2013. – 512 с. : іл. 

19. Півстоліття на ниві освіти і науки України (до 75-

річчя від дня народження і 50-річчя науково-педагогічної 

діяльності А. Ф. Сурового) : біобібліогр. покажч. / Кам’янець-

Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка; уклад. В. С. Прокопчук. – 

Кам’янець-Подільський: [б. в.], 2013. – 75 с. : іл. – (Постаті в 

освіті і науці; вип. 21). 

20. Професор С. А. Копилов : біобібліогр. покажч. / 

Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка; уклад. 

В. С. Прокопчук; редкол.: С. А. Копилов (голова), 

В. С. Прокопчук (відп. ред.) [та ін.]. – Кам’янець-Подільський: 

Аксіома, 2013. – 64 с. : іл. 

21. Періодичні видання доби Української революції 1917 

– 1920 рр. у науковій бібліотеці Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка : бібліогр. 

покажч. / Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, Наук. б-ка; 

уклад.: В. С. Прокопчук, Н. Д. Крючкова, В. Ф. Биковська. – 

Кам’янець-Подільський: КПНУ ім. І. Огієнка, 2014. – 36 с. 

22. Періодичні видання у фондах наукової бібліотеки 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка : бібліогр. покажч. / Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. 

І. Огієнка; упоряд.: В. С. Прокопчук, С. О. Кантлін. – 

Кам’янець-Подільський: Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. 

І. Огієнка, 2014. – 87 с.  

23. Постаті в листах: епістолярій Юхима Сіцінського / 

вступ. стаття, упоряд., комент.: В. С. Прокопчук, О. М. Кошель, 

І. О. Старенький; наук. ред. Л. В. Баженов. – Київ: Старий світ, 

2014. – 320 с. : 12 іл.  

24. Професор В. Є. Берека : науково-бібліогр. вид. / 

упоряд.: В. С. Прокопчук, Ю. В. Телячий. – Хмельницький, 

2014. – 67 с. : іл. 

25. Невтомний життєлюб. Іван Сварник у творчості, 

спогадах і відгуках / Центр дослідж. історії Поділля Ін-ту історії 
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України НАН України при Кам’янець-Поділ. нац. ун-ті ім. 

І. Огієнка; Хмельниц. обл. універс. наук. б-ка; Хмельниц. обл. 

літ. музей; уклад.: В. С. Прокопчук, К. А. Чабан, В. І. Горбатюк; 

рецензенти: І. І. Сварник, Л. В. Лучкіна. – Житомир: Видавн. дім 

«Бук-Друк», 2021. – 188 с. : фото.  

26. На службі української науки і краєзнавства : 

біобібліогр. довід. членів Хмельниц. обл. орг. Нац. спілки 

краєзнавців України. Вип. 1 / Нац. спілка краєзнавців України, 
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республіканської наукової конференції «Дунаївці: їх роль і місце 
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ін.]. – Кам’янець-Подільський: Кам’янець-Поділ. нац. ун-т 

ім. І. Огієнка, 2010. – 360 с. – (Історична та філологічна; вип. 7). 

56. Календар знаменних і пам’ятних дат Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка на 

2011 рік : довідково-бібліогр. вид. / упоряд.: Т. М. Опря, 

Л. П. Савченко, О. В. Веселовська; редкол.: О. М. Завальнюк, 

В. С. Прокопчук [та ін.]. – Кам’янець-Подільський: Кам’янець-

Поділ. нац. ун-т ім. Івана Огієнка, 2010. – Вип. 6. – 90 с. 

57. Краєзнавець Хмельниччини : щокв. бюл. / правл. 

Хмельниц. обл. орг. НСКУ; Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. 

І. Огієнка, Центр дослідж. історії Поділля; редкол.: Л. Баженов, 

В. С. Прокопчук, А. Г. Роздобудько [та ін.]. – Кам’янець-

Подільський; Хмельницький: ХОО НСКУ, 2010. – № 1. – 78 с.  

58. Краєзнавець Хмельниччини : науково-краєзн. зб. / 

Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, Центр дослідж. історії 

Поділля; Хмельниц. обл. орг. НСКУ; редкол.: Л. В. Баженов, 

А. Г. Роздобудько, В. С. Прокопчук [та ін.]. – Кам’янець-

Подільський: Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, 2010. – 

Вип. 1. – 115 с. 

59. Краєзнавство : наук. журн. / Всеукр. спілка 

краєзнавців; Ін-т історії України НАН України; редкол.: 

П. Т. Тронько, О. Г. Бажан, В. І. Дмитрук, Л. В. Баженов, 

В. С. Прокопчук, О. П. Реєнт [та ін.]. – Київ, 2010. – № 1-2. – 



120 

281 с. 

60. Краєзнавство : наук. журн. / Всеукр. спілка 

краєзнавців; Ін-т історії України НАН України; редкол.: 

П. Т. Тронько, О. Г. Бажан, В. І. Дмитрук, Л. В. Баженов, 

О. М. Завальнюк, В. С. Прокопчук, О. П. Реєнт [та ін.]. – Київ, 

2010. – № 3. – 237 с. 

61. Краєзнавство : наук. журн. / Всеукр. спілка 

краєзнавців; Ін-т історії України НАН України; редкол.: 

П. Т. Тронько, О. Г. Бажан, В. І. Дмитрук, Л. В. Баженов, 

О. М. Завальнюк, В. С. Прокопчук, О. П. Реєнт [та ін.]. – Київ, 

2010. – № 4. – 194 с. 

62. Ліпман Борис Романович : біобібліогр. покажч. / 

Кам’янець-Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, Наук. б-ка; уклад.: 

Н. Я. Скоропад, Р. А. Войцехівська; редкол.: О. М. Завальнюк, 

В. С. Прокопчук [та ін.]. – Кам’янець-Подільський: Аксіома, 

2010. – 48 с. : іл. – (Постаті в освіті і науці; вип. 12).  

63. Літературний текст у контексті культури: проблеми 

рецепції та інтерпретації (наукова школа) : біобібліогр. покажч. / 

уклад.: І. М. Конет, П. Л. Шулик, Л. А. Онуфрієва, 

М. С. Карпович, В. В. Боденчук; редкол.: О. М. Завальнюк, 

В. С. Прокопчук [та ін.]. – Кам’янець-Подільський: Кам’янець-

Поділ. нац. ун-т ім. І. Огієнка, 2010. – 70 с. : іл. – (Наукові 

школи ун-ту; вип. 9). 

64. Матеріали ХІІІ Подільської історико-краєзнавчої 

конференції (18-19 листоп. 2010 р.) / Кам’янець-Поділ. нац. ун-т 
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– 10 черв.  

74. Перша цигарка. Бувальщина з дитинства // Подільські 

вісті. – 1992. – 8 лип. 

75. Як Устим у пана гостював: за народними переказами 

// Південний Буг. – 1992. – 15-21 серп.  

76. Перший із краєзнавців Поділля : [про Й. Ролле] // 

Подільські вісті. – 1992. – 19 листоп.  

77. Крохмалюк В. Просвітителі Смотрицькі: це їм 

належить «Острозька біблія» та «Граматика слов’янська» / 

В. Крохмалюк, В. Прокопчук // Демократична Україна. – 1992. – 

24 листоп.  

78. Краєзнавство на Дунаєвеччині // Дунаєвецький 

вісник. – 1993. – 26 січ.  

79. Поділля: час і простір // Подільські вісті. – 1993. – 

4 берез.  

80. Як ми з дідом курили : оповідання // Дунаєвецький 

вісник. – 1993. – 23 берез. 

81. Блищанівка: час і доля // Дунаєвецький вісник. – 1993. 

– 30 берез.  

82. Замовте слово за Руданського… // Південний Буг. – 

1993. – № 2. – Верес.  

83. Пам’яткоохоронець Валентин Отамановський: 

постаті Поділля // Південний Буг. – 1993. – № 5(78). – Листоп. 

84. Освіта без престижу не виживе : [розмова із зав. від. 

освіти В. С. Прокопчуком / записала Т. Слободянюк] // 

Подільські вісті. – 1994. – 3 лют. 

85. Краєзнавець Йосип Ролле // Майбуття. – 1994. – № 11. 

– Черв. 
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86. Рідна Блищанівка : вірш // Дунаєвецький вісник. – 

1994. – 5 листоп. 

87. Міцніти духовному корінню: учитель і національна 

школа // Майбуття. – 1994. – № 24. – Листоп. 

88. Закоханий у Поділля : [до 65-річчя поділ. краєзнавця 

А. Сваричевського] // Подільські вісті. – 1995. – 2 лют.  

89. «Бакота» і її автор : [про презентацію кн. І. Винокура 

«Бакота» у літературно-муз. вітальні Дунаєвец. райбібліотеки] // 

Дунаєвецький вісник. – 1995. – 18 лют.  

90. Крізь товщу часу // Дунаєвецький вісник. – 1995. – 

20 трав.; 8 черв.; 10 черв.; 15 черв.; 17 черв.  

91. Подільський історик, археолог : [про презентацію в 

Дунаєвец. рай. б-ці кн. «Бакота» І. Винокура] // Майбуття. – 

1995. – № 7. – Трав. 

92. Загублене життя: до 80-річчя від дня народж. 

Л. Лупана // Дунаєвецький вісник. – 1995. – 3 черв.  

93. Мости вічності: до 80-річчя від дня народж. 

Л. Лупана // Дунаєвецький вісник. – 1995. – 17 черв.; 22 черв.; 

29 черв.; 6 лип.; 8 лип.  

94. А літа, мов коні : вірш // Дунаєвецький вісник. – 1995. 

– 24 черв.  

95. З історії просвітницького руху на Хмельниччині // 

Дунаєвецький вісник. – 1995. – 13 лип. 

96. Школа імені Мелетія Смотрицького : [іст. довідка про 

М. Смотрицького та Смотриц. шк.] // Дунаєвецький вісник. – 

1995. – 15 лип.  

97. Зелена естафета поколінь // Подільські вісті. – 1995. – 

3 серп.  

98. Новий лауреат премії імені Мелетія Смотрицького 

[акад. П. Тронько] // Дунаєвецький вісник. – 1995. – 10 серп.  

99. Поділля в період визвольної війни 1648 – 1654 рр.: до 

400-річчя Б. Хмельницького // Майбуття. – 1995. – № 6. 

100. Поділля в 1648 – 1654 роках // Дунаєвецький вісник. – 

1995. – 2 верес.  

101. Поділля в період визвольної війни 1648 – 1654 рр. // 

Проскурів. – 1995. – 13 верес.  

102. Природа рідного краю в топонімах, переказах, 

легендах // Дунаєвецький вісник. – 1995. – жовт. 



150 

103. Таємниця блищанівської криниці // Подільські вісті. – 

1995. – 12 жовт.  

104. Розтоптаний жар : [до 80-річчя Л. Лупана] // 

Подільські вісті. – 1995. – 26 жовт.  

105. Природодослідник Стефан Маковецький // 

Дунаєвецький вісник. – 1995. – листоп. 

106. Стефан Маковецький – творець живої природи // 

Майбуття. – 1995. – № 20-21. 

107.  Від материнської колиски через школу // Подільські 

вісті. – 1995. – 24 листоп.  

108. Школа Мелетія Смотрицького // Подільські вісті. – 

1995. – 27 листоп.  

109. У часи козацької звитяги: до 400-річчя Богдана 

Хмельницького // Подільські вісті. – 1995. – 14 груд.  

110. Ще одне чесне ім’я поета… : [про репресов. 

Л. Лупана] // Літературна Україна. – 1996. – 18 січ.  

111. Елегійна Ларисина книжка // Дунаєвецький вісник. – 

1996. – 1 лют.  

112. Хай весь світ тобі – колискою : [відгук на першу зб. 

поезій Л. Ковальчук «Біло-чорна елегія ночі»] // Майбуття. – 

1996. – № 5. 

113. Газета в моїй долі // Дунаєвецький вісник. – 1996. – 

11 берез.  

114. Незабутні зустрічі : [до 75-річчя від дня народження 

І. Сварника] // Дунаєвецький вісник. – 1996. – 1 черв.; 6 черв. 

115. Зустріч з дочкою героя-земляка: наші славетні 

земляки : [про Героя Радянського Союзу М. П. Бараболька] // 

Дунаєвецький вісник. – 1996. – 23 серп.; 28 серп. 

116. За честь Вітчизни. Зустріч з дочкою героя-

віньківчанина // Сільські новини. – 1996. – 4 верес.  

117. Освіта на Дунаєвеччині до 1917 р. // Дунаєвецький 

вісник. – 1996. – 5 верес.; 7 верес.  

118. Звинувачують архівні документи : [про Голодомор 

1933 року на Дунаєвеччині] // Дунаєвецький вісник. – 1996. – 

26 верес. 

119. Цінні експонати. Подоляни : [про М. П. Бараболька] // 

Подільські вісті. – 1996. – 8 жовт.  
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120. Дамоклів меч над першим «А»? Освіта // Подільські 

вісті. – 1996. – 29 жовт. 

121. Школа директором стоїть // Майбуття. – 1996. – № 22.  

122. Що маємо – чи цінуємо? // Дунаєвецький вісник. – 

1997. – 21 квіт.  

123. Тоді плакали всі : [спогади ветеранів війни] // 

Подільські вісті. – 1997. – 20 черв.  

124. Літописець з Яромирки : [про краєзнавця-музейника, 

засновника родовідних книг М. Підкуймуху] / В. Прокопчук, 

С. Піонтковський // Подільські вісті. – 1997. – 31 лип.  

125. 20-ті роки – «зоряний час» краєзнавства на 

Кам’янеччині // Фортеця. – 1997. – 8-15 серп.  

126. У вінок ювіляру : [до 75-річчя письменника-земляка 

М. Магери] // Дунаєвецький вісник. – 1997. – 30 серп.  

127. З доробку дунаєвецьких краєзнавців // Дунаєвецький 

вісник. – 1997. – 22 листоп.  

128. Подільський період в житті Смотрицьких: до 420-

річчя від дня народження // Дунаєвецький вісник. – 1997. – 

22 листоп.  

129. Ще раз про дату народження Мелетія Смотрицького: 

до 420-річчя від дня народження // Дунаєвецький вісник. – 1997. 

– 22 листоп.  

130. Монографія нашого земляка Миколи Дарманського // 

Дунаєвецький вісник. – 1997. – 4 груд. 

131. «Душа моя, мов цвіт, побитий градом» // 

Студентський меридіан. – 1997. – 11 груд. 

132. Ще раз про дату народження Мелетія Смотрицького // 

Майбуття. – 1998. – № 1. 

133. Стежками рідного краю // Майбуття. – 1998. – № 3.  

134. Топонімічний словник Дунаєвеччини // Дунаєвецький 

вісник. – 1998. – 25 черв.; 2 лип.; 9 лип.; 16 лип.; 23 лип.; 

30 лип.; 13 серп.; 20 серп.; 27 серп.; 3 верес. 

135. Виступ чаньківських селян 1857 року // Дунаєвецький 

вісник. – 1998. – 1 серп.  

136. «О боях, товарищах, фронтовой дружбе и любви» // 

Дунаєвецький вісник. – 1998. – 1 серп. 

137. Високоліття професора Чорнобривого // 

Дунаєвецький вісник. – 1998. – 17 верес.  
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138. Витоки династії : [про роль Поділля-Смотрича і 

Кам’янця-Подільського в становленні династії Смотрицьких] // 

Майбуття. – 1998. – № 9.  

139. Автор вічних мелодій: до 165-річчя від дня 

народження В. Заремби, композитора-земляка // Дунаєвецький 

вісник. – 1998. – 17 жовт. 

140. Чи був Н. Молчановський буржуазним істориком? // 

Майбуття. – 1998. – № 19.  

141. Як чаньківські кріпаки себе захищали. Вікно в 

історію // Подільські вісті. – 1998. – 19 листоп.  

142. Пишемо історію населеного пункту : рекомендації з 

підготовки та написання нарисів про минуле // Дунаєвецький 

вісник. – 1998. – 17 груд.  

143. М. В. Кривинюк – учений з Поліського // Зоря 

Надгориння. – 1999. – 15 січ.  

144. Долі фронтові. Книги наших земляків // Подільські 

вісті. – 1999. – 1 черв.  

145. Автор улюблених мелодій [В. Заремба] // Подільські 

вісті. – 1999. – 17 черв.  

146. Благословляємо… на всі чотири сторони : [інтерв’ю 

В. Прокопчука / записала Т. Слободянюк ] // Подільські вісті. – 

1999. – 24 черв. 

147. Доля Михайла Кривинюка: люди і долі // Життя і 

слово. – 1999. – 21 серп.  

148. З цього й почнемо : [слово редактора про часопис 

«Освіта Дунаєвеччини» : інформ. вісник Дунаєвецького 

райвідділу освіти] // Освіта Дунаєвеччини. – 1999. – Листоп. 

149. Павло Богацький – наш земляк з австралійської 

діаспори, учений, краєзнавець // Дунаєвецький вісник. – 1999. – 

4 листоп.; 6 листоп. 

150. Я за літературу, котра має під собою національне 

підгрунтя // Джерело. Література Поділля : спецвипуск. – 2000. – 

січ. (№ 1-2). 

151. Привітання та його історія. З творчої спадщини 

вченого-земляка [П. Богацького] // Дунаєвецький вісник. – 2000. 

– 22 січ.  

152. У пам’яті вдячних нащадків : [про Голокост 1941 – 

1944 рр. на Дунаєвеччині] // Дунаєвецький вісник. – 2000. – 
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29 січ.; 3 лют.; 5 лют.; 10 лют.; 12 лют.; 17 лют. 

153. Фронтовий офіцер Клара Корякіна // Дунаєвецький 

вісник. – 2000. – 6 трав.  

154. Наукове подвижництво (професору Іону Винокуру – 

70) // Подільські вісті. – 2000. – 6 лип.  

155. З горбів Поділля // Городоцький вісник. – 2000. – 

7 жовт.  

156. Перша учителька : [про Н. С. Коваль] // Дунаєвецький 

вісник. – 2000. – 14 груд.  

157. Духовний пастир : [про блищанів. священника отця 

Пилипа] // Дунаєвецький вісник. – 2001. – 6 січ.  

158. Ювілей скромний, але примітний // Педагогічний 

вісник. – 2001. – № 2 (12). – С. 2. 

159. Творець живої природи : [про С. Маковецького] // 

Високий замок плюс Хмельниччина. – 2001. – 30 берез. 

160. Справжній господар // Дунаєвецький вісник. – 2001. – 

28 квіт.  

161. Трагічна доля Дмитра Богацького // Дунаєвецький 

вісник. – 2001. – 1 верес.; 8 верес.  

162. У час роздумів і дій // Дунаєвецький вісник. – 2001. – 

15 верес.  

163. Потрібні кошти на розвиток // Освіта України. – 2001. 

– 21 верес. – С. 4. 

164. Дошкільна освіта Дунаєвеччини: стан, проблеми, 

перспективи // Освіта Дунаєвеччини. – 2001. – № 8 (груд.). – 

С. 1. 

165. Розповідають делегати другого всеукраїнського з’їзду 

працівників освіти // Освіта Дунаєвеччини. – 2001. – № 8 (груд.). 

166. Міністр УНР – виходець із Стріхівців // Подільські 

вісті. – 2002. – 7 берез.  

167. Педагог і просвітник Семен Риндик // Дунаєвецький 

вісник. – 2002. – 1 черв. – С. 1, 4. 

168. Крізь буреломи долі / В. Прокопчук, Ю. Телячий // 

Подільські вісті. – 2002. – 30 лип.; 1 серп.  

169. Педагог і просвітник Семен Риндик // Подільські 

вісті. – 2002. – 28 серп.  
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170. На шляху реформування : [з доп. на сесії райради 

27 серп. 2002 р.] // Дунаєвецький вісник. – 2002. – 31 серп.  

171. Оглядаючи пройдене // Дунаєвецький вісник. – 2003. 

– 21 черв.  

172. То була лиш спроба // Дунаєвецький вісник. – 2003. – 

28 черв.  

173. З-під пера шевченкознавця // Майбуття. – 2003. – 

№ 12-13. – С. 15-16. 

174. Все життя – служіння людям // Дунаєвецький вісник. 

– 2003. – 13 верес.; 27 верес.; 4 жовт. 

175. І на Півночі кувалась Перемога // Дунаєвецький 

вісник. – 2003. – 1 жовт.  

176. У скарбницю подільської шевченкіани // Подільські 

вісті. – 2003. – 14 листоп. 

177. Мої зустрічі з «майором Вихором» – Є. С. Березняком 

// Освіта Дунаєвеччини. – 2004. – № 2. – С. 2-3. 

178. Вірний обов’язку // Дунаєвецький вісник. – 2004. – 

8 квіт. – С. 6. 

179. Про мої зустрічі з «майором Вихором» 

Є. С. Березняком // Майбуття. – 2004. – № 6. – С. 6. 

180. Черговий дар // Студентський меридіан. – 2004. – 

22 жовт. – С. 5. 

181. Вдивляючись у завтра // Студентський меридіан. – 

2004. – 30 груд. – С. 6. 

182. Завжди на грані часу : [про педагога, письменника 

А. М. Коляновського з добіркою віршів] // Студентський 

меридіан. – 2005. – 7 лют. – С. 6. 

183. Герой Соціалістичної Праці М. І. Починюк // 

Студентський меридіан. – 2005. – 7 берез. – С. 2. 

184. Педагог, письменник, краєлюб: до 80-річчя Афанасія 

Коляновського // Дунаєвецький вісник. – 2005. – 4 серп.; 

11 серп.  

185. Енергія слова. Афанасію Коляновському – 80! // 

Подільські вісті. – 2005. – 9 серп.  

186. Всеукраїнський день бібліотек: огляд здобутків і 

пошук резервів // Студентський меридіан. – 2005. – 29 верес. – 

С. 8. 
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187. [Фрагмент із доповіді на засіданні наук. круглого 

столу «Центр дослідження історії Поділля: 10 років поступу на 

ниві історичної регіоналістики] // Студентський меридіан. – 

2005. – 17 листоп. – С. 3. 

188. До нових здобутків // Студентський меридіан. – 2005. 

– 30 груд. – С. 10. 

189. Щедруймо! : [дві щедрівки, записані в селах 

Дунаєвеччини] // Подільські вісті. – 2006. – 13 січ. – С. 4. 

190. Свято зустрічаємо новими справами // Студентський 

меридіан. – 2006. – 29 верес. – С. 5. 

191. Життєві будні університетської бібліотеки // 

Студентський меридіан. – 2006. – 20 жовт. – С. 6. 

192. З історії бібліотеки // Студентський меридіан. – 2006. 

– 20 жовт. – С. 6. 

193. У педінституті – академік АН СРСР 

М. М. Тихомиров : [фотодобірка з коментарем] // Студентський 

меридіан. – 2006. – 20 жовт. – С. 3. 

194. Дослідник історії Поділля : [про І. В. Гарнагу] // 

Подолянин. – 2006. – 24 груд.  

195. Сійся, родися // Студентський меридіан. – 2006. – 

29 груд. – С. 2. 

196. З любов’ю до України : [презентація добірки 

гуморесок А. П. Гарматюка] // Студентський меридіан. – 2007. – 

7 лют. – С. 8. 

197. Передмова до публікації рукопису П. О. Богацького 

«Привітання та його історія» // Студентський меридіан. – 2007. – 

7 лют. – С. 5. 

198. Дзеркало часу // Студентський меридіан. – 2007. – 
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211. Книги з посольства Російської Федерації // 
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вісті. – 2015. – 15 жовт.  

234. Григорій Данилович Гавінчук – педагог, краєзнавець 
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Дунаєвецький вісник. – 2017. – 31 серп.; 7 верес.  

239. Творці романсу «Дивлюсь я на небо» / 
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Праці В. В. Стеньгач] // Дунаєвецький вісник. – 2019. – 26 серп.; 

12 верес. 

245. Зв’язковий підпілля // Дунаєвецький вісник. – 2020. – 
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редкол.: О. М. Завальнюк [та ін.]; рец. В. С. Прокопчук. – 
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сучасність»] // Майбуття. – 1996. – Квіт. (№ 7). 

17. Подорожний В. Указом Президента … 
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18. ІІ з’їзд Всеукраїнської спілки краєзнавців (25 груд. 
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